

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante. 1.50 pesetas al mes.
En los demás puntos. 5 id. trimestre.
Fuera de España. 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto. 5 cent.
Año. 15 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 131)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., "Torrijos, 57, bajos.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

SERVICIO DIRECTO FIJO Y DECENAL

ENTRE LOS PUERTOS DE

ALICANTE Y ARGEL



Por el magnífico vapor de gran marcha
SITGES HERMANOS

Saldrá de Alicante para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, á las doce del día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Admite carga y pasaje en sus lujosas y espaciosas cámaras.

Para más informes, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. J. Salina Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.

SERVICIO SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y ORAN



El vapor español NUEVO CORREO DE ALICANTE; saldrá para Orán, directo todos los martes.

De Orán para Alicante todos los viernes. Para fletes y demás informes, dirigirse á su armador y consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

PROPAGANDA REPUBLICANA

LA OBRA DE LOS MONÁRQUICOS

Pasaba leer la prensa local estos días; asombrá los hechos que refiere como ciertos; indigná el ver lo que ocurre mandando estos regeneradores.

Un día denuncia un periódico, que en Jijona ocurren hechos escandalosos en el Ayuntamiento, y los concejales de oposición se indignan, porque no les citan á cabildo, y cuando acuden á la casa del pueblo se encuentran con que se ha celebrado la sesión del Ayuntamiento; otro, es Elda el que dá el espectáculo, porque allí hay sapos y culebras en la administración municipal; se dice que en Villena y Torreveja se juega á los prohibidos á ciencia y paciencia de quien debe impedirlo á toda costa; en Sax es destituido á raja tablas el Alcalde y seis concejales, porque así conviene á esta situación incomprensible, y así por el estilo todo. Porque á eso hay que añadir el escándalo de la Diputación Provincial que tiene sin pagar á sus empleados y en la miseria á los niños y enfermos, porque Denia no paga cien mil duros que adenda por contingente provincial, ni Orihueña protegido por Capdepón, ni Alcoy que tiene por ángel tutelar á Canalejas.

Ved vuestra obra monárquica y afrentaos de ella... ¿Cuál es, pues, en la actualidad el espíritu que nos domina? El más deletéreo, el más disolvente de todos, el de la tajeza, el de la ambición, el del poder. Damos grande importancia á cuestiones que no existirían siquiera, si nos dedicásemos al culto de los principios que hemos desenvuelto con suficiente claridad.

¿Cuándo llegará el día en que sea más in-

terezante para los españoles, una providencia gubernativa ó de Hacienda, que los nombres de los caciques ó las cuestiones y desiderencias de los políticos de mentirgillas?

¿Cuándo será que nos llame mucho más la atención un establecimiento de beneficencia, un nuevo desembocadero abierto á la industria, un código de procedimiento, la construcción de un ferrocarril, que esa polémica ya fastidiosa, empedrada de nombres propios, de personalidades inconsecuentes y egoístas y de ambiciones y miras disimuladas?

Muy lejos parece que estamos de ese momento venturoso. Pero en la época actual se camina muy rápidamente, así por el sendero del mal como por el del bien; y se llega en breve ó al escarmiento ó á la redención. Los escritores que aman verdaderamente á su patria deben mirar con desprecio las cuestiones de mera ambición, y dedicarse á las que deciden del progreso material é intelectual de los pueblos. Cuando sean conocidas las ideas bienhechoras de la democracia; cuando se generalice la convicción de que la República es la única forma de gobierno patriótica y útil, lo que es fácil, porque basta enunciar la verdad para que sea conocida; ¡cuán pequeñas parecerán esas lides sobre triquiñuelas y miserias locales que nada bueno han producido sino escisiones, locuras y venganzas!

¡Abajo el caciquismo! Eso hemos gritado y eso gritaremos, porque odiamos al cacique como engendro y representación del mal.

El partido dominante, reconociendo la esterilidad de sus ideas, no las ha proclamado jamás con el acento de la convicción ni en la prensa ni en la tribuna, conociendo que son de suyo efímeras é inconsistentes, ha pugnado por hacerlas consistentes y estables invocando en su apoyo el bien público, la regeneración de España, que ha perdido su poderío colonial mandando los restauradores borbónicos.

Véase aquí por qué nadie le hace caso qué caso ha de hacer el pueblo de los políticos fracasados?

Es necesario allanar el carcomido edificio de las preocupaciones antiguas. Acabar con el jesuitismo que le invade todo; es necesario que sacudamos el yugo de las tradiciones históricas y rompamos el lazo con que nos aprisionan los neptos, lancémonos á la reconquista del derecho; que una nueva aurora brille en nuestro horizonte, y una nueva estrella en nuestro cielo; destruyamos, destruyamos; el ángel destructor del monopolio y la injusticia es el ángel tutelar de las naciones: el porvenir no se levanta por ellas, sino cuando está su suelo cubierto de ruinas de ídolos de barro. Sacrifiquemos en las aras del porvenir el fanatismo y la ignorancia; solo así podrán pasar nuestros nombres grandes á la posteridad.

Si: para la obra actual; para la reacción que padecemos es menester remedio heroico y argente.

No debe suceder dos veces que sucumbamos en Trafalgar, para recibir en premio de nuestra abnegación una invasión desatentada; que nos desangremos en Cuba y Filipinas, para que en la penosa convalecencia de tantos padecimientos se nos arrebaten sin recompensa colonias más grandes que imperios y rigan los destinos de España los fracasados. Los que aparecen errores en la ocasión de la guerra, no pueden ser aciertos en la política de la paz. Nosotros hasta conocemos que con esta gente es imposible la

regeneración pero si no lo conociésemos, ahí está la prensa monárquica que nos lo dice.

Fuera, lejos de aquí los hombres que en el misotrópico desprecio de las ideas y de todas las doctrinas, han llevado el estéril ateísmo de sus convicciones, á la deificación sacrilega de su personalidad y de sus propios intereses.

Venga otro estado de cosas y acabe este carnaval político en que vivimos.

Rafael Sevilla Linares.

INSISTIMOS

Si, insistimos, en sostener que hace falta un deslinde de campos. A un lado los que quieren el triunfo de la República, yendo á las elecciones; de otro los que opinan que éste ha de lograrse por el retraimiento y la revolución.

El pueblo de la revolución y la libertad política, sigue á los que quieren la verdad y huyen de las mentiras gubernamentales y de las tramoyas electorales.

No hay más que un poder capaz de anular la revolución, y es la legalidad. No hay más que un medio de evitar que el poder revolucionario resuelva las cuestiones, y es que las resuelvan los partidos constitucionales. Por lo que hace á los firmantes de manifiestos de fusión republicana, ya sabemos cuál es su conducta en los días en que la medida de los errores se colma.

Los federales, no quieren plegar su bandera, y olvidar su programa. Nosotros los republicanos progresistas tampoco. Pero si estamos de acuerdo para traer la República por el único procedimiento, mucho puede hacerse.

Gobiernos desacreditados, cortesanos corrompidos é ignorantes derrochando la hacienda pública son hoy imposibles, ó cosas cuya existencia por fuerza ha de ser muy breve.

A realizar, pues, lo que hace falta para traer la República. En una época en que un régimen concluye, culpar á un partido de que quiere la redención de la patria, es culpable de que representa la razón y la justicia de su siglo.

Vamos á concluir.

El Sr. Lloret federal, en su discurso en el meeting de Madrid, según hicimos notar, quiere la revolución para traer la República; detesta las coaliciones electorales y las uniones en idéntico sentido.

¿Por qué razón?

Porque está convencido de su ineficacia, y cree es preciso para que haya República en España apelar á otro procedimiento.

Así, pues, en esta ocasión debe hablar alto y claro el partido federal alicantino.

Conviene que diga, si aplaude ó censura á su Representante en el meeting federal.

Así se desvanecerá esa agitación maligna, hija de una equívoca posición política.

El Sr. Lloret, merece toda nuestra consideración, y cómo podría ser de otra manera? Cuando veíamos en él á un legalista, le combatíamos; pero ahora le aplaudimos, le estrechamos la mano, que es la de un republicano revolucionario, la de un defensor de la buena causa; gustamos de alentarle en su empresa redentora, si bien declarando una vez más que no somos federales.

Rafael Sevilla Linares.

APUNTES POLÍTICOS

El Gobernador civil Sr. Casas ha visitado al señor marqués del Bosch.

La noticia nos la dá *El Correo*.

No dejó de hacernos mella esa noticia porque suponíamos distanciados á esos señores. Más al concluir la lectura de un artículo del periódico rojista, nos hicimos cargo de que la reconciliación será un hecho más ó menos pronto.

El ex-alcalde de Elda, D. Manuel Beltrán se defendió ayer desde las columnas de *El Liberal* en una carta que lleva su firma, de los ataques que le dirigieron D. Ramón Pérez y D. Vicente Mestre, en un comunicado publicado en *El Graduador* del sábado 5 de Agosto, y en *La Regeneración* del mismo día.

Antes que nada, conviene ahora observar, que *El Graduador*, nos dirige ayer una indirecta, porque hicimos la observación lógica de que extrañáramos ver en sus columnas la carta que contenía cargos gravísimos contra el Sr. Beltrán, a quien le ofrece sus columnas.

Estas salidas del decano son las que no podemos sufrir sin protesta. Esa *ocurrencia* es buena para la mesa de un café, pero no para el periódico, por variable que se le suponga.

El suelto de *El Graduador* no peca solo de inoportuno. Peca por injusto, que es peor. El colega ha querido ponerse serio, escribir reticencias y manejar los resortes que suelen enganar á políticos noveles. Impuros propósitos son éstos, indignos de un verdadero órgano de la opinión pública, y propios del que sin criterio fijo enciende una vela á San Miguel y otra al diablo.

Para que nos entienda mejor el colega, le diremos, que si es amigo del fusionista don Manuel Beltrán, no debió dar hospitalidad en sus columnas á escrito que le desconocía ante el público; y una vez hecho lo que ha hecho, debió no querer justificarse tomando por pretexto lo dicho con la mejor intención por nuestro periódico, que ha sido bien poco después de todo.

Y punto final.

El Graduador quiere que le diga *La Opinión* periódico ministerial, si es ó no cierto que tres concejales interinos del Ayuntamiento de Sax nombrados por el Sr. Casas, lo son faltando abiertamente á lo que previene el artículo 43 de la ley municipal.

La Opinión anda reacio en satisfacer la curiosidad del colega ex-posibilista.

Ahora, en 1899, piensa *El Graduador* en los atentados al sufragio universal, en las puñaladas traperas de los hombres de orden.

Hay contradicción en lo que dice ahora el colega y lo que ha escrito combatiendo el que proclamásemos el retraimiento electoral, por los chanchullos del gobierno.

¡Pero, en rigor, no hay nada contradictorio; sólo hay una táctica distinta.

Según *El Graduador* el Sr. Casas después de haber decretado la suspensión del Alcalde y seis concejales del Ayuntamiento de Sax, ha quedado reducido á ser un gobernador que se doblega ante las exigencias del caciquismo en auge.

La Regeneración, dice que no ha recibido del Gobernador civil Sr. Casas contrariedad alguna.

En otro suelto hace la observación de que *El Liberal* no se ha fijado en que los ediles fusionistas del Ayuntamiento de Elda, hayan sido los que han levantado la polvoreda contra la administración del ex-alcalde don Manuel Beltrán.

Entendámonos.

La Regeneración ha hecho suya la campaña esa de los concejales fusionistas.

NOTAS Y NOTITAS

Yankéas y filipinos

Todos los periódicos norteamericanos contrarios a la política de Mac-Kinley se aprovechan de ciertos hechos denunciados por varios corresponsales y cometidos por las autoridades norteamericanas en Cuba y Filipinas para hacer más ruda campaña contra dicha política.

Dirigen especialmente sus ataques al ministro de la Guerra y también al general Ottis, al cual acusan de prolongar la campaña contra los tagalos, é insinuando la posibilidad de que esto no sea tan sólo por ineptitud.

Censuran duramente al presidente de la República por no haber relevado ya al citado general, y protestan contra el envío a Filipinas de nuevas tropas.

Se afirma que el Gobierno de Washington se propone elevar a 50.000 hombres la guarnición del Archipiélago.

El periódico *Le Temps* publica una carta de Manila, fecha 25 de Junio, dando detalles sobre la situación del Archipiélago. Dice que en las inmediaciones de la capital continúa encarnizada la lucha, á pesar de las lluvias.

Aguinaldo ha dispuesto que los frailes españoles sean internados en Bago, donde ya existen otros muchos prisioneros. La carta añade que Aguinaldo espera de España ó de los Estados Unidos la petición oficial en favor de los prisioneros y la del Vaticano para poner en libertad á los frailes.

Quejas de los fumadores

Al mismo tiempo que no se permite el libre cultivo del tabaco, causándose de este modo un gran perjuicio á los agricultores de Alicante y otras poblaciones de España, el tabaco que se expende no es siempre de buena calidad.

Las quejas que recibimos de los fumadores, son tan justas como frecuentes.

A veces la picadura que expende la Arrendataria se compone de un tabaco ya pasado y de muy mala calidad.

Hay que corregir esto.

Parece que al fin se ha decidido Carlos Chapa á dar la orden de que sus partidarios se tiren á las matas.

Se cree que la invasión de los bárbaros tendrá lugar en el mes de Septiembre... si el tiempo lo permite.

Lo sentimos por el Corazón de Jesús, que no va á ganar para carreras.

1.200 Opositores

Cual sea el signo más elocuente de la prosperidad de un país, no le diremos por ahora ó no sabemos decirlo.

Pero si consignar el hecho más significativo de la miseria de un pueblo.

Para aspirar, en oposición difícil, á los modestos empleos de contadores provinciales y municipales, plazas de ingrato cometido y poca retribución, se presentan asombra la cifra 1.200 concurrentes!

Espanta considerar el sinnúmero de gastos, fatigas, estudios, sacrificios y sinsabores que significan esos doce centenares de jóvenes de clase media que corren tras el pan—tras el pan solamente—que invade á Madrid, para en Madrid experimentar, ellos los sufridos, los animosos, los ilustrados, la última decepción, empozoñada con la vergüenza y el escozor de la derrota en justa ya decretada por la omnipotente "influencia", suprema deidad.

¡1.200 opositores!

Cabe preguntar si ha sonado ya el reinado del hambre, y si queda otra oposición á la plaza de emigrado de cabecilla.

Los carlistas y el general Weyler

Sobre estos dos asuntos, completamente distintos, que tanto han dado que hablar los días anteriores, hace la "Revista General Internacional", comentarios que debemos comunicarle á nuestros lectores. Dice así:

"Parece cosa incuestionable que los carlistas intentarán algo; pero es cosa averiguada también que la paliza que van á recibir no será para contada. La destitución del pacífico marqués de Cerralbo es tal vez eco estridente del clarín de guerra, que resultará á la postre clarinete de comedia bufa, aunque con víctimas.

En cuanto al general Weyler, podrá ser quizá una carta á jugar en el turno pacífico de las reconcentraciones de fuerzas políticas, necesarias para gobernar más cómodamente; pero como grito de guerra, tampoco nos resulta. Nos parece que por este lado no habrá otros "Gritos del combate", que los de Núñez de Arce. Y Núñez de Arce está en el Banco Hipotecario; luego por ahora Atila no está á las puertas de Roma."

Real orden

Se ha dictado una real orden previniendo á los gobernadores que cuando el número de pordioseros aumente en alguna localidad de modo considerable, y no sean suficientes los asilos benéficos para acogerlos, se reintegren á los pueblos de la naturaleza de cada cual, proveyéndolos de cartas de caridad y encargando á la Guardia civil que los vigile para que no alteren la ruta que se les trace.

CORREO DE MADRID

8 Agosto 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA. —Alicante.

Muy señor mío: El ministro de la Gobernación enviará mañana á la firma de la regente el reglamento de la reforma de la ley de Sanidad marítima.

El sábado es probable que marche Silveira á San Sebastián.

Dato sigue estudiando el Cuestionario que ha de remitir á los alcaldes y á los presidentes de las diputaciones provinciales para la reforma de las leyes municipal y provincial.

El gobernador de Gerona participa que Durán y Bas llegó á Caldas de Malabella.

A fines de mes firmará doña Cristina el nuevo reglamento de Sanidad marítima.

Silveira dice que Aguinaldo exigirá también para libertar á los prisioneros de Filipinas la mediación del Papa. El gobierno la ha gestionado. El Papa la rehusa.

En Castellón han sido apresados siete complicados en los alborotos.

El Ministro de Marina desmiente que le hayan presentado instancia alguna los tenientes de navío. Se dice que la actitud de estos se refiere á dos cuestiones: A Bejámenes (del cuerpo de la armada por ciertas disposiciones del Ministro y la necesidad de formar tribunal de honor para juzgar á dos comandantes de barco que no cumplieron ante el enemigo

La cuestión de los prisioneros de Filipinas continúa en el mismo estado.

La Sala de Justicia del Tribunal Supremo ha firmado hoy la sentencia en la causa seguida sobre la capitulación de Santiago de Cuba, y se han extendido las copias. Mañana se les notificará á los interesados.

El Corresponsal.

DE COLABORACION

EL GRAN TEATRO

—¡Ah, sí!—dirá el lector.—Ya sé cuál es el gran teatro para un autor dramático que vive en París. El teatro Francés.

—No señor.

—El Gimnasee.

—No.

—El Vaudeville.

—Ni mucho menos. Y no se cause usted en discutir, que no dará con ello.

El gran teatro para mí es el "Guignol", de los Campos Eliseos.

Ríome yo de los dramaturgos modernos, franceses ó españoles. Allí, allí es donde se ve la comedia esencialmente "humana"; lo dicen los críticos contemporáneos.

¡Cuántas veces, al pasear por aquel sitio, donde hay, en muy poco espacio de terreno, cuatro ó cinco teatros de eso, he ocupado una silla entre una niñera y un espectador infantil, entre una señora mayor y una ama de cría!

Y nunca he sido el único espectador barbudo.

Por cada niño he contado lo menos dos ó tres hombres hechos y derechos, sin referirme al público que ve la función desde fuera y que se compone, en su totalidad, de espectadores cuya edad varía entre los treinta y los cincuenta años.

Mis hijos me piden el sábado que les lleve á donde se presente un melodrama patriótico ó una gran comedia de magia.

Pídeles yo á ellos que me lleven al "Guignol", y todos tenemos razón, porque ellos comienzan á vivir y yo acabo.

El teatro de los niños es el más práctico; pero como la infancia no razona, no puede apreciarlo.

—¡Oh, sí! En el "Guignol", se rinde culto á la literatura realista mejor que en los libros de Zola ó en los dramas de Dumas.

Las cosas suceden tal y como en la vida. La verdad es allí como la definía San Agustín. «Verum est quod i est».

No hay más que asistir á una representación para convencerse de ello.

En todos esos dramas de un cuarto de hora de duración, el marido y la mujer se llevan muy mal y á cada dos por tres andan á la greña.

La justicia interviene. Los magistrados sucumben á los estacazos, filosóficamente

distribuidos por acuerdo. Aspiración general y muy humana, que en los dramas de «veras», resaltaría inverosímil, pero que da gran placer al público de dos cuartos.

¡Se le el gendarme... le matan á palos!

¡Lo que harían todos los hombres si no hubiera presidios y horcas!

Nadie está contento de su vecino. La buena armonía no entra por nada en la concepción de estas obras dramáticas, más trascendentales de lo que parece.

El marido se gusta cuanto gana en vino. La mujer es una víctima como de costumbre en la vida. Se harta y se va con otro. El esposo, tan lógico como infiel, se da por ultrajado y lleva á mi señora doña Conrada ante los tribunales. El juez la guía el ojo porque es bonita. Casos se han dado. De esto resultan complicaciones, disgusto general, palos y bofetadas. Aquello no es ya un drama, es la sociedad en miniatura con todas sus pasiones expresadas debajo de tierra por un cómicó invisible, cuya voz parece la del instinto humano que guía á los personajes humanísimos de la obra.

Los niños ríen y aplauden cada vez que se arma un rifle, y se ponen del lado del que pega porque desde la edad más tierna creemos todos que el más valiente es el mejor, y el que sale vencido el más cobarde.

¡Qué alegría cuando el birrete profesional va por los aires!

¡Qué satisfacción la del público cuando al guardia le sacan el polvo!

Como que el público no infantil se compone de criados, milleras, soldados, gente oprimida, en fin, para la cual el espectáculo de la ley atropellada y de la autoridad por los suelos debe ser goce parecido al de ver arrastra al amo.

Los anarquistas y los demagogos que celebran reuniones públicas no han inventado nada más práctico que estas comedias, improvisadas tal vez, pero en las que el ignorato autor es, antes que tal, conocedor del mundo y hombre que sabe lo que aplaude siempre el sentido común incipiente.

—¡Ah, señor mío!—exclama la mujer—¿por qué se ha de hacer lo que usted quiera?

—¡Porque yo llevo pantalones y usted no! Que es la eterna titánica ley de los hombres contra las mujeres.

El abogado, en otra comedia guignolesca, presenta un cuento de diez mil francos por un escrito de ocho renglones.

—¡Ladrones!—grita el cliente.

—¡Así aprenderá usted á no llamarme nunca!

Lo repito: el gran teatro es este, donde los autores son de palo, como casi todos los que vemos en los teatros grandes.

No cobran sueldos absurdos ni hay que poner sus nombres en cruz en los carteles.

El autor no está expuesto á que una sala llena de hipócritas le acrimine y le silbe por decir la verdad, y las comeijas, no sólo ya son reflejos de las costumbres, sino fotografías de la existencia real, donde todas las pasiones tienden á fastidiar al prójimo con móvil egoísta.

Antes de que Dumas dijera el ya célebre *¡mátala!* ya *Guignol* había matado mil veces á palos á la esposa infiel, con aplauso de un público sano que á los siete años aplaude lo que siente y á los cuarenta silbará lo que razona!

Eusebio Blasco.

VARIAS NOTICIAS

CRONICA FUNEBRE

Ha fallecido víctima de aguda dolencia nuestro querido amigo particular D. Rafael Olmos Jover, ayer á las nueve de su mañana, siendo inútiles los auxilios de la ciencia. Para salvar al pobre Rafael.

El desconsuelo de su familia es grandísimo y justificado por las excelentes prendas de carácter que adornaban al difunto.

Reciba su viuda, y sus padres D. José y doña Dolores, nuestro sentidísimo pésame, por tan gran desgracia.

También ha dejado de existir el apreciable joven Antonio Pastor, sobrino del conocido tenor D. Rafael. Ayer tarde y con numeroso acompañamiento verificose el sepelio del cadáver.

Su amantísima madre está inconsolable. ¡Qué Dios le haya concedido al malogrado joven, la ventura que no pudo gozar en este mundo!

Ha fallecido, casi repentinamente en Monforte, el secretario de aquel Ayuntamiento D. Pascual Benito.

Hasta el sábado no comenzarán las anunciadas verbenas ofrecidas por el comercio, á causa dice *«La Correspondencia Alicantina»* de no tener la banda municipal sitio donde ensayar.

¿Así estamos todavía?

La cobranza de las contribuciones Territorial, Urbana, industrial, Patentes Médicos y

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas
de **Salvador Gosalbez** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.---Camas muebles, objetos de capricho.---
Depósito de vidsoij planos.

carruajes de lujo, correspondiente al primer trimestre del actual año económico. Comenzará en lo relativo a esta capital y su término municipal, ayer día 9 y terminará el período voluntario el 10 de Septiembre próximo.

Con objeto de pasar la temporada del verano en una casa de campo de su propiedad, contigua a Alcoy, ha llegado a dicha ciudad procedente de Valencia, el general de artillería don Julio Molto, con su distinguida familia.

Ha marchado a Almería la familia de don Federico de Castro Ledesma, juez de instrucción que ha sido, de este partido.

Por falta de número de señores concejales no ha podido celebrarse la sesión que nuestro Ayuntamiento tenía convocada para ayer tarde.

Se halla en esta capital nuestro distinguido compañero, el ilustrado periodista D. Tomás Martín Lunas, procedente de Madrid.

Nada se sabe de cierto respecto a la formación de una compañía de zarzuela para trabajar en el Teatro Circo.

MOLISMINI

Infalible quita manchas.—Droguería «El Timon», Calatrava. Alicante.

Hase notar un periódico que a la última sesión del Ayuntamiento no concurrió de la Cámara de Comercio mas concejal que D. Eugenio Boti. Y esto a la quinta sesión.

El marqués del Bosch, con su familia ha marchado para los baños de Busot.

Los toros de Martínez lidiados en la plaza de Cartagena han resultado bueyes.

Esta corrida ha sido la nota discordante de la combinación del empresario Sr. Aracil.

LAS FIESTAS DE ELCHE

Las tradicionales fiestas que todos los años celebra la hermosa ciudad de las palmas en honor de su excelsa patrona la Virgen de la Asunción, van a salir en éste del molde trazado por inveterada costumbre.

Además de la función de iglesia y procesión consiguiente, el Ayuntamiento con el pueblo preparan un lucido programa de festejos.

Lo que seguramente ha de llamar la atención en el espectáculo de la conquista de Elche por D. Jaime I de Aragón.

Esta noche se celebrará una gran verbena en el paseo de los Martires.

Según rumores, el apoderado en esta capital del diestro Antonio Moreno, (Lagartijillo), tiene órdenes de éste, con objeto de solicitar de la empresa arrendataria de nuestro circo taurino les seda para dar por su cuenta una corrida de toros en el próximo mes de Septiembre, deseamos se confirmen los rumores.

El Sr. Guanellas, dueño del concurrido café Suizo, en a reunión de comerciantes celebrada en el domicilio del señor Clement, indicó que todos debían contribuir mensualmente con una cantidad para que el verano próximo se puedan celebrar fiestas dignas de nuestra capital.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

entre los puertos de

BARCELONA, DENIA Y ALICANTE

Por el magnífico y veloz vapor



INDIANA

al mando de su experto capitán D. Bartolomé Marco.

De **BARCELONA** para Denia y Alicante, todos los sábados.

De **ALICANTE** directo para Barcelona, todos los martes.

Para mas informes, dirigirse a sus consignatarios, en Alicante: Guixot y Compañía, San Fernando, 19. En Barcelona: López, Sitjes y Basart (S. en C.), Paseo Isabel II, 14, bajos.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

NANTES, LA-ROCHELLE Y ALICANTE

Servicio fijo entre **BURDEOS, ROUEN y Alicante** asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermano, Conseil Yves Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 freres Conseil, Conseil freres, Auguste Conseil, Theodore Conseil.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca a presión de acido carbónico directamente del barril; también se sirven los esquisitos helados y café mezcla de Moka. Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

Colegio de San José

Incorporado al Instituto provincial

MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda

abierta en este colegio desde primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico.

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª Enseñanza y carrera de comercio.

Para el ingreso, matricula y cuantos detalles puedan desearse, diríjase los padres ó interesados al director D. Celestino Chinchilla, Bailén, 29, colegio San José, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le pidan.

A LAS FAMILIAS

Gran Droguería

EL TIMON
JESÚS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de *Droguería general*, además de los artículos de *Pintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo a quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de **EL TIMON.**

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que **EL TIMON**; 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

La Elegante



Corcetería.—Sagasta, 48, (antes San Francisco)

La única casa que en esta ciudad los hace en diferentes modelos corte francés.

ELEGANTE HORCHATERIA

ANTONIO LOPEZ JEREZ

El acreditado turroneo, ha abierto ya su renombrada horchatería, y ofrece a sus inalterables parroquianos, como en años anteriores, en el Pasaje de Amerigo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

ÚLTIMA HORA

Madrid 9 (8 n.)

Procedente del Ferrol ha llegado el Almirante Cámara conferenciando seguidamente con Silvela y ministro de Marina. — El Sr. Paraiso está preparando un proyecto de presupuestos para someterlo al estudio y aprobación de las Cámaras de Comercio.

Madrid 9 (10 n.)

Ha fallecido repentinamente en la calle, el eminente actor Emilio Mario.—Gobernadores telegrafían tranquilidad. — Inglaterra mandan tropas Africa.

Bolsa 63'15—23'55

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Plaza Isabel II, 16.

En la mañana del día que fué herido mi capitán, recibió la orden de recorrer con la compañía varios pueblecillos de los alrededores de Bargas. Esto fué mucho antes del sitio sufrido por la heroica Bilbao.

—Andaremos, poco, muchachos; hemos de dar caza a esa partida de tunos que estuvo ayer por aquí mucho oído a la voz de mando, que aquí todo está en abrir ó cerrar filas a tiempo, ¿entendéis?

Anduvimos más de ocho leguas hasta dar con los facciosos que se hrilaban posesionados de una aldea.

El capitán González dividió en cuatro grupos la escasa fuerza de su mando; parte de la compañía, dirigida por un teniente, debía de emprender desde luego el tiroteo contra los centinelas de avanzadas de los carcas; á mí se me ordenó que avanzara con diez hombres por la parte baja de la carretera y, apoderándome de una granja, permaneciese allí hasta nueva orden.

—Sargento—me dijo el capitán,—cuidado con hacer ni un solo disparo; entren ustedes por la parte opuesta de la casa, y no dejen salir de ella una rata, ni se muevan de allí hasta recibir mis órdenes.

Se trataba de destruir la partida de uno de los Hierros y del Fraile, que juntas formaban un total de más de dos mil hombres. Ibamos sin duda

eres un liberalote, y que tienes en tu casa una Biblia protestante. Págalas, hijo. ¡Badajo, hazte un saco de *peinetas!* ¡Oiga, una moza!—exclamó D. Máximo levantando el farelillo que llevaba é iluminando la carb de Maruja.

—¿Cómo es esto? La hija del tío Macuño... ¿Pues no dijiste?...añadió diriéndose á Martín.

—Sí, pero no todo lo que se le pedía—replicó éste.

—Bueno, pues ya lo sabéis... La guerra es la Guerra: nosotros no os hemos de hacer ningún mal; pero hijos míos, los liberales sacan contribución, tienen armas, soldados, y no les falta ni pan ni raciones, y los soldados de la Fe carecemos de todo y hemos de arreglarnos como nos sea posible... Conque de los vuestros depende que volvais al pueblo... ¡Ea, andad!—gritó con su vozarrón entre nasal y bronco, y todos aquellos facciosos se formaron en filas desiguales y prosiguieron su marcha, llevando en medio á los prisioneros; detrás de la patrulla iban los tres curas á caballo, y por lo visto riñendo entre ellos, pues se les veía manotear, y se oían sus voces descompasadas.

Al bajar á una de las hondonadas de la sierra, una espesa neblina extendida por todo lo largo de un riachuelo iba ascendiendo por las faldas de las montañas.

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la *Compañie Havraise Peninsulaire de Navigation à Vapeur* (ex-lignes Grosos.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la *Línea Louis Flornoy et Fils*, de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonnet Freres, Verdeau y Compañia, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cotte y Marsella con los vapores de la *Compañia de Navegación Mixta* (ex-Compañie Touache.)
Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 1º, 15 y 17.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA
GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner
ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricacion a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Prestos en competencia con las mas modernas.
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono num. 161. — DESPACHO: Alcañiz, calle de San Fernando, num. 39, teléfono num. 18.

Nuevo aparato Productor de luz

En el acreditado establecimiento de hojalatería de D. Ramón Hernández, situado en la calle del Triunfo, número 1, se confeccionan, a precios muy reducidos, gasómetros para el alumbrado por medio del gas acetileno. Las luces son brillantes, y más económicas que el petróleo y la luz eléctrica.
Los que deseen ver dichos aparatos y la luz que producen, pueden pasarase por el establecimiento de D. Ramón Hernández.
Se vende carburo y mecheros para dichos aparatos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Personal. Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los leguminos de Fuente Sañudo. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido de todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos. También se han recibido los queso Port-Salud, Camambières y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvares

A UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas. 12.000.000
Primas y reservas	44.028.645
Total	56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañia NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales, Rentas de educación, Rentas vitales y capitales diferidos a primas MUY REDUCIDAS que cualquiera otra Compañia.

El frío era húmedo, é intenso, y tanto más sensible cuanto que se hacía difícil caminar de prisa.

Maruja nunca pudo olvidar aquella noche, durante la cual se había quedado extática de horror.

A las dos horas entraron en un pueblecillo, donde les aguardaba con su gente el llamado Píojo, el verdadero jefe de la partida; un hombre chiquitín y de figura enteca y miserable.

Maruja pudo verle la cara á la luz de las llamas de la hoguera que habían encendido en medio de la plaza del pueblo; era una cara horrible, una boca grande y desdentada, unos ojos pequeños y fieros, una frente chata y cejuda como la de don Máximo.

Según se supo después, el número de hombres de la partida del Píojo, y del cura D. Máximo ascendía á trescientos cincuenta cuando salieron del pueblo aquel.

Maruja nunca supo el nombre. Eran las tres y media de la madrugada; el cielo se había encapotado con grandes nubes blanquecino-plomizas que traslucían vagamente el esplendor de la luna; el viento se había abatido, pero el frío era intensísimo; ese frío sensible que á todos los que somos hijos de las sierras nos

hace comprender que amaga una tormentosa nevada.

Al llegar á Montejuella, el cura Martín recibió orden de conducir á la prisionera á un punto seguro, y se separaron de la partida llevándose á la joven en un carro.

No puedo decir si aquella noche fué la misma en que, á la vez que mi pobre Maruja era víctima de los caronadas de mi país, yo era conducido en una camilla al hospital de las ambulancias de la Cruz Roja.

Hubiera sido casualidad; pero esa memoria de las fechas, común á los mrrinos cuando navegan y á los soldados que se hallan en la guerra, me faltaba á mí, y ni aún tuve después el cuidado de informarme; solo sé que debió de ocurrir mi desgracia por el tiempo en que le acababa á Maruja lo referido.

Habíamos pasado por la Bioja persiguiendo dos pequeñas partidas hasta el fondo de las montañas; los soldados llevábamos los pies sangrando é íbamos desfallecidos de cansancio... Miserable guerra! guerra de hombres contra armeros jesuitas y corardes bandidos! Jamás veíamos al enemigo cara á cara; no bien nos descubrían, se daban á la fuga, pero dejando tras de sí, ocultos y apostados en lo más alto de los montes, ladrones y traidores que nos tiroteaban por la espalda.

V. Bernat Plá

FOTOGRAFO
del Excmo. Ayuntamiento

Primer fotografo de Alicante en todos sus trabajos.

Regalo al público de un retrato óptico por transparencia ó de una preciosa vista de Alicante 18 por 24 á todo aquel que se retrate en esta casa y encargue sus fotografías.

PLA

SAGASTA 62, 2.º - ALICANTE

Gran Hotel Iborra
(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas.
San Fernando y Esplanada de España.